Cvicenie 6

1. Majme dana Laplaceovi rovnicu na obdfinikovej oblasti 0 < z < L,
0 <y < H s nasledovnymi okrajovymi podmienkami
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(a) Aka je podmienka riesitelnosti tejto tlohy a jej fyzikalna interpre-
tacia?

(b) Ukazte, ze u(x,y) = A(z? — y?) je rieSenie ak f(x) a g(y) su
konstanty, ktoré spliiaji podmienku rieSitelnosti.

(c)* Vyrieste dant tlohu pre vieobecné f(x), g(z) spliajice podmienku
riesitelnosti. (Navod: Vyuzite ¢ast (b) a fakt, ze f(z) = fo +

L

(f(l’) - fav); kde fav = %fo f(l') dfb)

Pripomenme, Ze pridova funkcia pre problém obtekania valca s polomerom
podstavy a je
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a zlozky rychlosti pridenia v polarnych stiradniciach st
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2. Nech ug je uhlova zlozka rychlosti tekutiny na valci (r = a). Najdite
body na valci (t.j. uhol 8), v ktorych ma tato funkcia maximum a kde
minimum.

3. Pre aké hodnoty # bude u, = 0 mimo povrchu valca. Pre tieto hodnoty
0 najdite hodnoty r, pre ktoré je aj ug = 0.

4. Ukazte, ze prudova funkcia 1(r,0) = a# splita Laplaceovu rovnicu.
Ukézte, ze pradnice tejto prudovej funkcie st kruznice a nacrtnite ich.
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